Inductores y
Capacitores

(UNsL)

g{ Dpto. de-Fisica.

i(t)=(Vo/R)(1-e17) i(t)=(Vy/R)e-1 v
_ 7R —
V. (1)=V et V. (1)=-Ve - = E Ve = IR
t =L/R . 1 1= di(t
=1 e =120
i(t)=(Vo/R)e- 1 i(t)=-(Vo/R)e-t*
V(t)=Vo(1-e) V(1)=Voe . av.(t) 1 (7.
f)=C—~= t)=— t)dt
-~ i=c 20 =L
& Estado Transitorio. & Vélidas para todo tiempo
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i(t)=5(1-2) 2<t<4 10f
10+

L = 4mH
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i(1)=0 O<t<2 i(t)=-2(+-4)+10 4<t<10 "

ar(t v (1)=L5 2<t<4 O 1 2 3 4 5 6 7 5
v (1)=-L2 4<t<10
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Importancia:

Corriente Alterna (AC)
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Flujo S Flujo magnético:
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R R Ley de Faraday:
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v NV YV

T=044 T=05s

f=1/0.4s = 2.5 Hz f=1/0.5s = 2 Hz

F=2
f=1/T

Frecuencia: Numero de ciclos por segundo.
Se Mide en [Hz]= 1/s

/ /
L& L&
Polaridades:
(a) (b)
[ | [ |
<] <]
Objetivo: Determinar como “responden” R, Formato general: | V(T)=V sen(wf) |
L y C a las tensiones (corrientes) alternas m
Frecuencia = 1/T
vm W=21'rf
=
§
g :
+ [ 5
R LorC |v . .
- Periodo (T) [s] |
E Que pasa con la forma de la respuesta? E




Fase:

T cos a =sen (a+90°)
Cos o
A, {/ sin «
T T
_2/ “ 9, AT 2 71' 27
—— 0 X 7/ E(
(] \ Fd
90 o
-~ ”

cos (a-90°) = sen a

| v(1)=V, sen(wtty) |

—sin &

cos(ax=90°)

+COoS O
\ sin(x+90°)

+sin o

—COos I

&

@

—
Eemplo v(t)=10sen(wt+30°)

, i(1)= 5sen(wt+70°)

-

Diferencia de fase= 40°, i ADELANTA a v.

v(t)52sen(wt+10°)

i(t)=-sen(wt+30°)

Eis

II 1 i"l
_‘- 27
150° 2"

160" —=

#———200"—* v ADELANTA a i, 160°

360

i(t)=-sen(wt+30°)=sen(wt+30°-180°)=sen(wt-150°)

i(t)=-sen(wt+30°)=sen(wt+30°+180)=sen(wt+210°)

| v Adelanta a i, 160° |

| i Adelanta a v, 200° |

&

Valor Medio:

){Med/a =

[t

v(1)=V,sen(wttyp)

Valor Eficaz:

1 T
}/Ef/caz = \’F_‘.y(f)zdf
0

v(1)=V,sen(wttep)

| Vetia=Va/(2) = 0.707V,, |
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Una corriente alterna tiene un valor EFICAZ de I Amperes si, al
circular a través de la resistencia dada, origina en dicha
resistencia una cantidad de calor media, por unidad de tiempo,
igual al que produciria una corriente CONTINUA de valor I.

AU;
Vi [z Valor Eficaz 0.707 V,,
Valor Medio: 0.637 V,,
0 T 27 (.;
_Vm ___________

Una corriente alterna tiene un valor EFICAZ de I Amperes si, al
circular a través de la resistencia dada, origina en dicha
resistencia una cantidad de calor media, por unidad de tiempo,
igual al que produciria una corriente CONTINUA de valor I.

& &
o [va(f)=V,sen(wt) |
Respues Ta de ; Aplicando]l:g‘}_/eg de Ohm:
= -
R , L y Cala i (1)=ve(1)/R=(V, /R)sen(wt)
Corriente ; o |ie)=T,sen(wt) | I,=(Vo/R)
Alterna. o
Corriente y
FGSO AN . i Tensién estdn
™ ' " “!en FASE en una
Resistencia
% Dpto. deFisica. (UNSsL) g
e iy = [, sinwt =i~ =7
° ' | i (1)=I,sen(wt) | “ l | ve(1)=V, sen(wt) |
+ diy(t) + . av(t
L VL:L# c U, /5:6'427(‘)
vi(1)=(LTw)cos(wt): Vy=I,(wl) "\ ic(1)=(CV,w)cos(wt); I,,=V,,(wC)
| v(1)=V,sen(wt+90°) | | X zwL | ’ | i(t)=Tsen(wt+90°) | | X=1/uwC |
. — ¥
La Tension R La Corriente
adelanta 90° a £ adelanta 90° a
la Corriente en T P TN VL3237 /7 ¢ |la Tensién en un
un inductor capacitor.




Ejemplo: Dada la corriente a través de un
inductor de 0.1 H. Determine v, (1).

[i.(=Lsen(wt)|  [v.(t)=V,sen(wt90°) |
i(1)=10sen(3771) | V=L X | [Xz=wL|

vV, =377V

m

l =
|L(T) IOsen(377T)

I,=10A ; w=377rad/s o 0 T 3 /27r a
) —
X =(377rad/s)(0.1H)=37.7 Q . 2 i
V,=(10A)(37.70)=377V
v (1)=3775en(3771+90°)|
v, (1)=377sen(3771+90°)|
& &
Notacion Fasorial: V. = .,0°
[y gsentwtee) | [= Y =Yp0, £0° kROR
_ V/0°
| ve(t)=V,sen(wt) | =V, =1,£0° Ley de Ohm: I = Ry, -
in(H)=I, sen(wt) = I,=1,/0° 0
C £k 00> 1YV oo 0)=2 V00
v !___ o R£0°
7N\ o
Iu T rx ; ‘ > ZR - Réo
‘ i “ LS
Impedancia Resistiva
&5

Circuito Inductivo:

v (D)=V, senwt) > [V =V £0°
e 212 o
I =%4(0°—90°)=%4—90° I, =I/-90°

L

Circuito Inductivo:

V =V -£0° Vi
I, =I/-90° |5
V, =V 290° v,

Z-xm0] -
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Circuito Capacitivo:

Ejemplo: Utilizando dlgebra compleja
Ve()=Vsen(wt) > K =Vv20° determine la corriente del circuito. Grafique.

e . 24
Ley de _ W20 Ve __on° i v = 24sin(wt) = V = —= £0° =|16.968 £0°)
Ohm: Ic - XCA(pC - X‘_ 4(0 (P;) + ﬁ
V. 74 X =3Q§n I:L: vV 20° :16.968100:
I =35 A(0°-(-90) = S£-£90° I, =1.,90° . B Z, X,290° 30Q./90°
c c
— T [T =5.656A4/-90°|
' |z€ =X£-90 o /(#) = v2(5.656)sin(wt - 90°) = 8sin(wt — 90°)
L salfoee - 16968V
2wt e ' ;"l - = >
V¢ 5.65?A" v v
(] (]
L] L]
: . Ejemplo: Determine la Z: /- Tridngulo
Impedancias en Serie: - e S T de Impedancias
R=40 X =80
! I i
i I S
— =
Z; X, =80
; Z;=Z,+1Z, W
° =R £0° + X, £90°
Zy=2,+Z>+ 23+ -+ Zy =R+jX, =40 +/80Q o
R =410
Z;=8.944 ) /63.43° 2| = R+ X
¢ = Arctq%
(] (]
1<) 1<)
Z Z, Z, i
Ley de Ohm en AC:
 m m . m

X =100
E=60 Xp=100 Yo=120

-
o V
R=60

Z,=Z,+Z,+Z, S T e Jo, —
\_/ - —
=R £0° + X; 290° + X £ —90°
= R+jX, — jXe

SR+, - X)=6Q+;100-120)=60Q —;20Q
Z;=6325Q / —18.43°

OJOIl V e I son FASORES!!
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= %=10
+ ’ i v
.
L X-Xe=40
Zi=Z,+Z, + L= R L0° + X, 290° + X £ —90° &
=30+770-30=30+;40
O =531
E S0V £0° [7=31
I=—= =10A £ =53.13°
| Z, 50.5313% b oS
Ve=1Zg = (I £6)(R 20°) = (10 A £ —53.13°)(3 0 20°) Xo=30

=30V L-53.13

Vo =1Z; = (1 £00(X7 £90°) = (10 A £—-53.13°)K(7 2 £907)
=T0V 36877

Ve=1Zo= (] £00(Xe £ =907) = (10 A £ —=53.139)3 ) £ —90%)
=30V £ —-143.13°

vV =50,£0° .
/ Diagrama de
I =10£-53.13° Fase Vi

V, =30/ -53.13°

Y, =70.36.87° 7N
V. =30£-143.13° Vlww
h 53.13° /,’/ E
Va

]

£

@

2010) sinfwr — 53.13%) = 14.14 sin(wr — 53.13°)
opoevl—— Va 2(30) sinfwr —53.13%) = 42,42 sin(wt — 53.13%)
YL v, = V2(70) sin(er + 36.87%) = 98.98 sin(wrf + 36.87%)
Ve = V2(30) sinest — 143.139) = 42,42 sin(wr — 143.139)
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7070V

4242V,
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36.87°

Miércoles 23: Laboratorio 3
Diferencia de Fase Circuito Serie RC
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Repaso

N

1 radian

2nrad=360°

@
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/
mrad ians D
(3.14 radians) /1 radian

2 radians
(6.28 radians)

a (radians)

v, i, etc.
i
[ ] ]
1 ] 1
1 ] ]
1 ] ] e so9
! (I 225°270°315%360
o] 45° 90°135° 18K | a (degrees)
:
v, i, elc.
I
1
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A
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I 17 3T 4T 2m
of] = = 3. i
i 7 4" H
1
I

Proyeccién vertical de un vector rotatorio

e o ' o
L
Note equality
B i s
iy e P 4
L g0 = = o - (gl
[T . ps
w a
-
& n -
a
o /\ .
[T T o
8 T (peried) -
- /\
” 150 w

| w=2xnf [rad/s] |

@ = 100 rad/s

.

Decreased @, increased T,
decreased [

\/or

(a)

@ = 500 radfs

&,

(b)

Increased @, decreased T,
increased f
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